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Mentoria EBSERH 
Concordância 
verbal e nominal 

 

1 

(EBSERH/INSTITUTO AOCP/2017) Assinale a 

alternativa cuja estrutura sintática aceita outra 

concordância verbal. 

a) “A vida em sociedade impõe condutas que vão 

desde o respeito ao próximo, até o cumprimento 

de todas as regras e normas [...]”. 

b) “Desta forma, não cabem atitudes 

individualistas, egoísticas [...]”. 

c) “A grande maioria de nós ainda precisa de 

polícia, a fim de fiscalizar as nossas atitudes.”. 

d) “Ninguém há que consiga viver tal qual um 

ermitão, um eremita, insulado de tudo e de 

todos.”. 

e) “[...] as nossas atitudes. A sós, tendemos a 

infringir, a violar!”. 

 

2 

(EBSERH/INSTITUTO AOCP/2017) Assinale a 

alternativa correta. 

a) No excerto, “(...) os seus instantes de lazer e 

diversão têm que, obrigatoriamente, ser vistos 

por todos.”, o verbo destacado está acentuado, 

pois concorda com o sujeito, cujo núcleo está no 

plural. 

b) A conjugação do verbo destacado a seguir está 

incorreta, pois ele deveria estar no singular, por 

concordar com “a comunicação”: “[...] a internet 

é incrível para a comunicação entre pessoas e 

grupos que tenham os mesmos interesses [...]”. 

c) Em “Aquelas em que o autor antes de comer 

um prato ou uma iguaria especial, fotografa e já 

a lança na rede como a dizer que está podendo.”, 

o verbo destacado está no singular, porque 

concorda com “iguaria especial”. 

d) O termo em destaque no excerto a seguir 

deveria estar no gênero feminino (comunitária), 

para concordar com “mídia”; “[...] a internet não 

é uma mídia, mas um sistema de comunicação 

comunitário.”. 

e) No trecho, “Mesmo protegidos na redoma da 

interatividade, continuamos sós, ali, onde 

apenas a solidão nos alcança.”, o termo 

destacado deveria estar no plural, pois, 

sintaticamente, concorda com o pronome 

oblíquo “nos”. 

 

3 

(EBSERH/INSTITUTO AOCP/2017) No que se 

refere à concordância, assinale a alternativa 

correta. 

a) Em “[...] o silêncio tem muito a dizer, 

carregando em seu aparente vazio uma 

intensidade tamanha de sentimentos [...]”, a 

palavra em destaque está inadequada, uma vez 

que deveria estar no masculino (tamanho), 

devendo concordar com “vazio”. 

b) Em “Temos que serenar a celeridade que 

intranquiliza os nossos corações, jogando fora 

bagagens sem as quais conseguiremos viver 

melhor.”, o termo em destaque não está 

adequado, pois, por concordar com “a 

celeridade”, deveria estar no singular. 
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c) Em “Silêncio, da mesma forma, pode significar 

desapego, libertação, livramento de amarras que 

nos impedem o caminhar tranquilo de nossa 

jornada.”, o verbo em destaque deveria estar no 

singular, para concordar com “livramento”.  

d) No excerto “Nesses casos, o calar-se equivale 

ao crepúsculo moroso de nossa existência.”, o 

termo em destaque deveria estar no plural 

(equivalem), pois, nessa frase, sintaticamente, 

deve concordar com “Nesses casos”. 

e) Em “O pensamento e a fala devem conviver 

harmonicamente”, o verbo em destaque está no 

plural por concordar, adequadamente, com o 

sujeito composto que o antecede.  

 

4 

(EBSERH/IBFC/2020) De acordo com as regras de 

concordância verbal e nominal, assinale a 

alternativa correta. 

a) As dificuldades socioemocionais representam 

problemas muito graves e presentes na vida de 

adolescentes de vários níveis social. 

b) A presença de profissionais da área de 

psicologia é uma reivindicação e direito dos 

jovens que, na rede de ensino, tem necessidade 

de apoio psicológico. 

c) A necessidade de auxílio psicológico, por meio 

da presença de profissionais da área de saúde 

mental nas escolas, deve ser um fato observado 

pelas autoridades. 

d) Os direitos devem ser cumpridos para que haja 

condições saudável de convivência entre os 

jovens na idade escolar. 

e) Os pais e responsáveis devem ficar atentos 

com quem os adolescentes convive no seu 

cotidiano. 

 

5 

(EBSERH/VUNESP/2020) Assinale a alternativa 

em que o enunciado atende à norma-padrão de 

concordância verbal e de regência nominal. 

a) O meio ambiente e a população local vive sem 

garantia de sua integridade, devido o descaso 

com as medidas necessárias à destinação do lixo. 

b) 3000 municípios do País recebem, em lixões 

ou aterros, 40% do lixo coletado, não estando 

aptos a garantir a destinação adequada a ele. 

c) O Panorama dos Resíduos Sólidos 2018/2019 

mostrou que existiu avanços na coleta, sendo 

59,5 dos resíduos destinados nos aterros 

sanitários. 

d) Os lixões, de acordo com a Política Nacional de 

Resíduos Sólidos, de 2010, deveria deixar de 

existir no Brasil até agosto de 2014. 

e) Em 2018, gerou-se, no Brasil, 79 milhões de 

toneladas de resíduos, mas o país ainda não é 

capaz em fazer a destinação correta de tudo que 

coleta. 

 

6 

(EBSERH/VUNESP/2020) Assinale a alternativa 

que atende à norma-padrão de concordância. 

a) Desde o tempo das cavernas, o ciclo do sono e 

vigília nos grupos humanos são sincronizado 

pelos bocejos. 

b) Numa cidade de 12 milhões de habitantes, 

sempre existirá notívagos e madrugadores nessa 

megamultidão. 

c) A recuperação das fadigas e a fixação de coisas 

aprendidas durante o dia conta com o sono para 

se efetivar. 

d) A fiscalização e a punição com mais rigor são 

necessárias, quando há intenção de perturbar o 

sono alheio. 

e) Estipulou-se valores máximos para o período 

diurno e para o período noturno, em território 

paulistano. 

 

7 

(EBSERH/VUNESP/2020) Assinale a alternativa 

em que a concordância verbal e nominal segue a 

norma-padrão da língua portuguesa. 

a) O cardápio incluía inúmeras iguarias, que 

chegava aos convidados em pratos decorados 

com flores e frutos. 

b) Homenageadas pela festa, a comitiva chilena 

era formada por oficiais do couraçado Almirante 

Cochrane. 

c) A fiscalização das mercadorias importadas e 

exportadas eram essencial para a atividade 

econômica do Império. 

d) Na noite de novembro de 1889 participava do 

último e histórico baile imperial cinco mil 

convidados. 
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e) Por conta dos avanços das ideias republicanas, 

escreviam-se as últimas linhas do período 

imperial no Brasil. 

 

8 

(EBSERH/IBFC/2020) Em relação à concordância 

verbal e nominal, assinale a alternativa correta. 

a) Os especialistas, que virão amanhã aqui na 

empresa, tem total autonomia para fazer as 

alterações necessárias no planejamento. 

b) Nenhum dos presentes na reunião foi 

notificado pela direção, o que lhes garante 

excelente perspectivas profissionais. 

c) A partir das próximas semanas, os alunos 

poderão vir sem uniforme à escola, desde que 

tenha autorização do responsável. 

d) Aqui nessa escola, como comprovado nos 

últimos anos, todos os pais vêm às reuniões 

pedagógicas marcadas pela coordenação. 

e) Nessas eleições, seria bom que os candidatos 

que estão nos primeiros lugares das pesquisas 

participasse do debate. 

 

9 

(EBSERH/IBFC/2013) Considere as orações 

abaixo. 

I. Prescreveu-se vários medicamentos. 

II. Trata-se de doenças graves. 

A concordância está correta em 

a) somente I.   c) I e II. 

b) somente II.  d) nenhuma. 

 

10 

(EBSERH/IBFC/2013) Considere as orações 

abaixo. 

I. É necessário calma. 

II. Conhecemos lugares o mais lindos possível. 

A concordância está correta em 

a) somente I.   c) I e II. 

b) somente II.  d) nenhuma. 

 

11 

(EBSERH/IBFC/2013) Considere o período e as 

afirmações abaixo. 

O médico que realizou a cirurgia do presidente, 

declarou que ainda é necessário algumas 

precauções. 

I. Há um problema de concordância. 

II. A vírgula está empregada de forma incorreta. 

Está correto o que se afirma em 

a) somente I.   c) I e II. 

b) somente II.  d) nenhuma. 

 

12 

(EBSERH/IBFC/2013) Considere o período e as 

afirmações abaixo. 

I. A maioria das pessoas que trabalham na 

empresa está satisfeita. 

II. Devem haver outros meios para se resolver 

este problema. 

Está correto o que se afirma em 

a) somente I.  c) I e II. 

b) somente II.  d) nenhuma. 

 

13 

(EBSERH/IBFC/2016) Considere o segundo 

parágrafo do texto, transcrito a seguir, para 

responder à questão. 

Assinale a opção cuja concordância verbal seja 

equivalente a que aparece em “Faz oito meses 

que parei”: 

a) Ao longo da vida, fazemos muitas coisas de 

que nos arrependemos. 

b) Todos haviam chegado cedo. 

c) Havia pessoas demais na festa. 

d) Todos se fizeram presentes na festa. 

e) A mãe faz tudo o que ela quer. 

 

14 

(EBSERH/INSTITUTO AOCP/2015) Em “A maioria 

dos outros experimentou o primeiro cigarro 

antes dos 26”, o verbo em destaque 

a) deveria estar no plural para concordar com o 

sujeito “outros”. 

b) está no plural por concordar com “outros”. 

c) deveria estar no singular para concordar com 

“maioria”, mas não está. 

d) está no singular por concordar com “maioria”. 

e) está conjugado no tempo presente do 

indicativo. 
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15 

(EBSERH/IBFC/2016) Na frase “Nenhum de nós, 

ao fazer a barba pela primeira vez, pensa que a 

infância ficou pra trás.”, a concordância do verbo 

em destaque justifica-se pela mesma regra 

aplicada em: 

a) Ninguém chegou. 

b) Qual de nós nunca errou? 

c) A maioria das pessoas chegaram tarde. 

d) Houve muitos problemas. 

e) Mais de um carro se chocaram. 

 

16 

(EBSERH/INSTITUTO AOCP/2015) Em “A gente 

sabe que essas coisas, às vezes, são efêmeras, 

mas é tão bonito.”, existe uma inadequação 

gramatical quanto à 

a) acentuação gráfica. 

b) ortografia. 

c) regência. 

d) concordância. 

e) pontuação. 

 

 

17 

(EBSERH/INSTITUTO AOCP/2014) Em “Haverá no 

mundo um milhão de homens, talvez mulheres, 

apaixonados por ela.", é correto afirmar que 

a) o verbo “Haverá" deveria ser “Haverão" para 

concordar com “... um milhão de homens, talvez 

mulheres, apaixonados por ela". 

b) o verbo “Haverá" está conjugado no futuro do 

pretérito do indicativo. 

c) o uso do verbo “Haverá" no singular ocorre 

porque o verbo “haver" é impessoal e, portanto, 

não apresenta concordância com o sujeito da 

oração. 

d) o verbo “Haverá" está acentuado por ser uma 

proparoxítona. 

e) o verbo “Haverá" tem mais de três silabas, é, 

portanto, uma palavra polissílaba. 

 

18 

(SEE-AC/IBFC/2023) Considere o texto anterior 

para responder à questão. 

Em “Cerca de 90% dessas despesas vêm da 

manutenção da rede de telefonia”, nota-se que a 

grafia do verbo está de acordo com mais de uma 

possibilidade de concordância. Diante das 

seguintes construções, assinale a alternativa que 

não apresenta possibilidade múltipla de 

concordância. 

a) Gritava apavoradamente o escrivão e a sua 

auxiliar. 

b) Uma porção de estudantes questionava o 

texto. 

c) Resolviam-se questões com muita frequência. 

d) Uma das coisas que mais me impressionam é 

a covardia. 

 

19 

(Câmara Municipal de Itatiba - SP/IBFC/2022) Há, 

em nossa Língua, algumas regras que 

determinam o correto uso da concordância 

verbal e nominal. Assinale a alternativa que 

apresenta erro de concordância. 

a) Ficamos fora de si. 

b) São 8 horas de caminhada até a escola. 

c) Faz cinco anos que eu estudo nesta escola. 

d) Neste espaço é proibida a entrada de pessoas 

não autorizadas.  

 

20 

(UFPB/IBFC/2023) Assinale a alternativa que 

preencha correta e respectivamente as lacunas. 

A decisão do juiz implicou ______ cancelamento 

do jogo. Ainda que nem todos concordassem 

______ essa decisão, o resultado final favoreceu 

______ time que havia marcado mais gols. 

Ninguém mais se interessou _______ impasse 

inicial. 

a) em / por / ao / com. 

b) o / a / pelo / a. 

c) em / por / o / do. 

d) o / com / o / pelo. 

e) o / com / ao / do. 

 

21 

(Prefeitura de Cuiabá - MT/IBFC/2023) Na oração 

“Todas elas têm manchas diferentes umas das 

outras” (5º §), percebe-se a correta concordância 

do verbo com o sujeito. Dentre as frases abaixo, 

assinale a que também apresenta correção de 

concordância e de ortografia. 
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a) Eles, normalmente, vêm o filme juntos. 

b) A velha planilha mantêm os dados anteriores. 

c) As páginas contém material diversificado. 

d) No trabalho, o técnico detém o cronograma. 

 

22 

(SEC-BA/IBFC/2023) Observe o uso adequado da 

concordância nominal em: “(...) é proibido não 

apenas segurar o celular”. Agora, assinale a 

alternativa em que a concordância nominal não 

está empregada corretamente. 

a) É proibido o uso de placas com apenas duas 

letras. 

b) É proibido a parada brusca. 

c) É proibida a alteração de placas por 

transeuntes. 

d) É proibida a construção de pontes nesse 

trecho acidentado. 

e) É proibido o agrupamento de ônibus no 

estacionamento. 

 

23 

(SEC-BA/IBFC/2023) Leia o fragmento e analise as 

afirmativas sobre o uso correto da concordância 

nominal: “(...). Mas não se deu por vencido, pois 

por meio de sua escrita, pode levantar os 

recursos suficientes para seu retorno aos EUA”. 

I. A regra geral de concordância nominal diz que 

todos os determinantes (adjetivo, numeral, 

pronome adjetivo e artigo) devem harmonizar-se 

quanto ao gênero e ao número do substantivo. 

Como exemplo: um substantivo no feminino 

singular, será acompanhado de determinantes 

no feminino singular. Caso esteja no masculino 

plural, os determinantes o acompanharão, no 

masculino plural. 

II. Como regra geral a concordância nominal tem-

se que o adjetivo, o artigo, o numeral e o 

pronome adjetivo concordam em gênero e 

número com o nome a que se referem, ou seja, 

com o substantivo. 

III. Em referência ao uso da concordância 

nominal, o advérbio exerce, basicamente, duas 

funções sintáticas: adjunto adverbial e 

predicativo. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I apenas.  

b) II apenas. 

c) III apenas. 

d) I e II apenas. 

 

24 

(SES-DF/IBFC/2022) Em “lidei mal com as 

demonstrações públicas de sofrimento” (1º §), o 

vocábulo destacado, além de provocar dúvidas 

em relação à grafia, também pode gerar 

confusão quanto à sua classificação morfológica. 

Para evitar o erro, é preciso considerar que ele 

pertence a uma classe de palavras que: 

a) se refere a um substantivo, expressando 

característica. 

b) concorda em número e grau com o verbo a 

que se refere. 

c) substitui um termo já empregado 

anteriormente. 

d) acompanha o verbo, indicando uma 

circunstância. 

e) estabelece noção de tempo, situando a ação 

verbal. 

25. (SES-DF/IBFC/2022) Leia as afirmativas e 

assinale a alternativa correta com base na 

sintaxe. 

I. Adoramos viajar para cidades turísticas. No 

caminho vemos belas paisagens e caminhos. 

II. Soubemos que houveram comemorações 

nesta cidade turística no ano passado. 

III. Quando chegamos, a cidade turística estava 

abandonada. 

Estão corretas as afirmativas. 

a) I apenas.  d) I e III apenas. 

b) III apenas.  e) II e III apenas. 

c) I e II apenas. 
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GABARITO 
1 - C 

2 - A 

3 - E 

4 - C 

5 - B 

6 - D 

7 - E 

8 - D 

9 - B 

10 - C 

11 - C 

12 - A 

13 - C 

14 - D 

15 - B 

16 - D 

17 - C 

18 - C 

19 - A 

20 - D 

21 - D 

22 - B 

23 - D 

24 - D 

25 - D 
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